

# Мистер–Этно–Толька–2018

ПОЗНАНИЕ СТРАН МИРА –  
УКРАЩЕНИЕ И ПИЩА  
ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ УМОВ.

*Леонардо да Винчи*

21 февраля и 6 марта в Толькинской школе-интернате прошел, ставший уже традиционным, конкурс «Мистер–Этно–Толька–2018». Учредителем конкурса выступила Администрация муниципального образования Толькинское, организатором – школьный краеведческий музей «Родники истории» им. И. В. Петровой.

Конкурс проходил в два этапа по трем возрастным группам: 2–4 классы – участники – Долгов Артём, Реуцой Савелий, Волков Владимир, Акимов Даниил; 5–9 классы – Распопов Артём, Сайфутдинов Дамиль, Худойбердиев Шохрух; от 15 до 35 лет – Агичев Алексей, Козлов Александр – Толькинская школа, Гелмутдинов Ильнур – ТЦ ДОД, Жемерикин Сергей – ДШИ и Кушов Дольган – центр молодёжных инициатив.

Основными целями и задачами конкурса было представление этнических культур Толькинского поселения, формирование интереса и уважения молодёжи к историческому прошлому, развитие толерантности, пропаганда здорового образа жизни. Мероприятие началось с конкурса «Этно–визитка». Зрителей и гостей конкурса ожидала яркая и насыщенная программа, включающая выступления участников, направленные на сохранение традиций и популяризацию культуры своего народа. Каждый участник в оригинальной форме рассказывал о себе и родном крае, выступление сопровождалось национальной музыкой.

Следующий конкурс «Этно–творчество» дал возможность познакомиться с бытом и культурой народов, живущих в нашем поселке. Все конкурсанты отнеслись к выступлениям творчески, широко использовали богатый фольклор. Как красиво звучал украинский язык Акимова Даниила, калмыцкий – Кушова Дольгана, татарский – Гелмутдинова Ильнура, селькупский – Агичева Алексея!



А зажигательные народные танцы и песни в исполнении конкурсантов вызвали бурю восторга и восхищения не только зрителей, но и беспристрастного жюри. Сценки из селькупских легенд показали Алексей Агичев и Артём Распопов, Акимов Даниил – из украинской сказки, Долгов Артём – из русской народной сказки.

Конкурсанты первой и второй возрастных групп представили на суд зрителей и жюри предметы декоративно-прикладного творчества, сделанные своими руками с учетом национальных традиций своего народа. Худойбердиев Шохрух поведал об особенностях национального узора узбекских глиняных блюд; Сайфутдинов Дамиль – о цветочном орнаменте татарского народа, которым украсил деревянную полку, сделанную собственноручно. Реуцой Савелий вместе с мамой смастерили целый молдавский дом со всем подворьем; Чекурмин Виктор из бересты сделал макет селькупского чума; Долгов Артём в соответствии с русскими традициями смастерил куклу-оберег, Волков Владимир использовал «Лего» при изготовлении своей поделки, а Распопов Артём сделал селькупский лук для охоты.

Участники третьей возрастной группы представили национальные кухни. Они рассказали о кулинарных традициях своего народа и показали в действии тот или иной народный обычай, связанный с определённым блюдом. Так, выступление Кушова Дольгана об особенностях чайной церемонии

калмыков сопровождалось демонстрацией данного обычая и рассказом о том, в каких случаях и как подавалось то или иное блюдо. Доходчиво и с юмором Гелмутдинов Ильнур продемонстрировал татарские блюда. Агичев Алексей приготовил селькупские национальные блюда, которые были представлены в берестяной посуде. Целый ритуал с русским национальным блюдом показал Козлов Александр.

Конкурс «Этно–костюм» дал возможность конкурсантам продемонстрировать национальные костюмы, которые выгодно подчеркивали их индивидуальность и раскрывали творческие возможности каждого.

Показ в конкурсе «Деловой костюм» выявил умение современного молодого человека соответствовать деловому стилю. Конкурсанты прекрасно справились с данным задани-

ем. С шиком и блеском они показали умение не только носить деловой костюм, но и вжиться в выбранный образ. В зале царил атмосфера доброжелательности и полного восторга от действия, которое проходило на сцене. Равнодушных не было! Каждое выступление участников встречалось бурными аплодисментами и одобрительными приветствиями. Перерывы были заполнены номерами художественной самодеятельности, которые подготовили победители прошлых конкурсов «Мистер–Этно–Толька–2015» – Абдрахманов Ильдус, Шайдуллин Рамиль, «Мисс северное сияние–2016» – Зуева Наталья, Гасанова Татьяна, «Семья года–2016» – Карамова Ильнара и работники дома культуры. От имени жюри выступила председатель Шараева Г. Н.

Звание «Мистер–Этно–Толька–2018» присуждено АКИМОВУ Даниилу – 1-я возрастная группа, РАСПОПОВУ Артему – 2-я возрастная группа и ГЕЛМУТДИНОВУ Ильнуру – 3-я возрастная группа. Все остальные участники конкурса стали победителями в различных номинациях и были награждены ценными призами: телевизор, мобильный телефон, электродрель, электропила, жёсткий диск, музыкальная колонка, набор «Лего», радиоуправляемые квадрокоптер, вертолёт и другие. Глава Администрации МО Толькинское Фёдоров В. А. тепло поздравил призёров, всех участников, отметил всё воз-

